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DANS MA BALANCE...
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Sachant qu’une tomate pése 93 grammes, combien pése
un champignon ?

_a“= carotte

@ champignon

‘ tomate
‘ aubergine

Source : MHM
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yolution - Série verte - Grandeurs et mesures

DANS MA BALANCE...

Balance n°1: 5 tomates = 93 x 5 = 465
donc 3 aubergines = 465

Balance n°2 : 1 aubergine = 465 ~ 3 = 155
donc 2 carottes = 155 - 93 = 62

Balance n°3 : 1 carotte = 62 ~ 2 = 31
donc 2 champignons = 31
-> 1 champignon = 31 + 2 = 15,5

Un champignon pése 15,5 g.
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DANS MA BALANCE...

Description du raisonnement
Calculs apparents (certains pourraient étre traités mentalement)
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DANS MA BALANCE...

Schéma légendé des balances

Classe multicycle - Ecole J. Prévert - Piscop
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DANS MA BALANCE...

Réponse de la classe :

Un champignon pése 15 g 5 dg

Une tomate=93 g

Une aubergine =155 g

Une carotte =31 g 93gx5=465g¢

o i . 155g - 93g = 62¢g
Transcription de lo démarche des éléves de Ch1 :

« D'abord, on a regarde la premigre balance. Comme on sait gu'une tomate pése 93 g, on a
calculé 93 x 5 =465 g.

Comme la balance est équilibrée, on a su gue 3 aubergines pesaient 465 g, alors on a calculé
465 : 3 = 155 g pour savoir la masse d'une seule aubergine.

Aprés, on a regardé la balance d'a coté ol il y a d'un cdté, une aubergine a 155 g, et de l'autre
chté, une tomate a 93 g et deux carottes. Alors on a calculé 155 — 93 = 62 g, C'est e poids de
deux carottes. Donc pour savoir la masse d'une seule carotte, on a calculé la moitié de 62, cest

31. Donc une seule carotte pése 31 g.

Alafin, on a regarde la derniére balance, ol il y a une carotte et deux champignons. On a woulu
calculé 31 : 2 mais on ne savait pas le faire.

Alors on a d'abord calculé 30 g: 2 = 15 g. || restait encore 1 g. Puis on s'est dit que 1 g = 10 dg,
alors on a calculé 10 dg : 2 = 5 dg. Donc un seul champignon pése 15 g5 dg. »

Utilisation des conversions en dg
pour trouver la moitié de 15g

Classe de CM1 - Ecole La Gare René Watrelot - Franconville




